



## 同行天下大道 共创光明未来

——写在习近平主席即将出席二十国集团领导人第十七次峰会和亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问之际

新华社记者

新华社北京11月12日电 党的二十大胜利闭幕，新时代中国踏上充满光荣和梦想的新征程。激荡的时代风云中，中国特色大国外交开启新的篇章。

国家主席习近平将于11月14日至17日赴印度尼西亚巴厘岛出席二十国集团领导人第十七次峰会，于11月17日至19日赴泰国曼谷出席亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议并对泰国进行访问。站在国际局势深刻演变的历史关口，面对世界何去

何从的时代命题，各国在关注，更在期待：阔步行走在中国式现代化道路上的中国，将为这个世界带来哪些发展机遇、增添几多前行力量。

站立时代潮头，心系人类未来。在习近平主席引领下，新时代中国将坚定不移走好自己的路、办好自己的事，与各国同行天下之大道，推动构建人类命运共同体，为建设繁荣美好世界带来希望与力量。

(下转第四版)

## 中共中央政治局常务委员会召开会议 听取新冠肺炎疫情防控工作汇报 研究部署进一步优化防控工作的二十条措施 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京11月10日电 中共中央政治局常务委员会11月10日召开会议，听取新冠肺炎疫情防控工作汇报，研究部署进一步优化防控工作的二十条措施。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出，当前，新冠病毒仍在持续变异，全球疫情仍处于流行态势，国内新发疫情不断出现。我国是人口大国，脆弱人群数量多，地区发展不平衡，医疗资源总量不足，一些地区的疫情还有一定规模。受病毒变异和冬春季气候因素影响，疫情传播范围和规模有可能进一步扩大，防控形势仍然严峻，必须保持战略定力，科学精准做好疫情防控各项工作。

会议强调，要完整、准确、全面贯彻党中央决策部署，坚定不移坚持人民至上、生命至上，坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略，坚定不移贯彻“动态清零”总方针

，按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，高效统筹疫情防控和经济社会发展，最大程度保护人民生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议指出，要适应病毒快速传播特点，切实落实“四早”要求，以快制快，避免战线扩大、时间延长。要集中力量打好重点地区疫情歼灭战，采取更为坚决、果断措施攻坚，尽快遏制疫情扩散蔓延，尽快恢复正常生产生活秩序，决不能等待观望、各行其是。要坚持科学精准防控，提高防疫工作的有效性，准确分析疫情风险，进一步优化调整防控措施，在隔离转运、核酸检测、人员流动、医疗服务、疫苗接种、服务保障企业和校园等疫情防控、滞留人员疏解等方面采取更为精准的举措。要大力推进疫苗、药物研发，提高疫苗、药物有效性和针对性。要在落实各项防疫举措的同

时加强分析研判，必要的防疫举措不能放松，既要反对不负责任的态度，又要反对和克服形式主义、官僚主义，纠正“层层加码”、“一刀切”等做法。要全力做好人民群众生产生活服务保障，切实满足疫情处置期间群众基本生活需求，保障看病就医等基本民生服务，加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助力度，解决好人民群众实际困难，尽力维护正常生产生活秩序。要做好重点人群疫苗接种等工作，筑牢疫情防控屏障。

会议强调，各级党委和政府要把思想和行动统一到党中央决策部署上来，充分认识抗疫斗争的复杂性、艰巨性、反复性，强化责任担当，增强斗争本领，守土有责、守土尽责，深入基层、深入一线，抓实抓细疫情防控各项工作，做好思想引导和心理疏导，坚决打赢常态化疫情防控攻坚战。

会议还研究了其他事项。

## 市委常委会扩大会议暨市应对新冠肺炎疫情工作领导小组第33次会议召开 传达学习中央、自治区会议精神 安排部署疫情防控、中央环保督察整改工作 唐毅主持并讲话

本报讯（记者赵晖）11月12日上午，市委常委会扩大会议暨市应对新冠肺炎疫情工作领导小组第33次会议、中央环保督察反馈意见整改落实工作领导小组会议召开，传达学习中央、自治区会议精神，安排部署疫情防控工作。市委书记唐毅主持会议并讲话。

会议传达了11月10日中共中央政治局常务委员会会议、全国新冠肺炎疫情疫情防控工作电视电话会议精神和国务院联防联控机制《关于进一步优化新冠肺炎疫情防控措施 科学精准做好防控工作的通知》精神，强调要完整、准确、全面贯彻党中央决策部署，坚定信心、坚守阵地、坚持到底，以科学精准的防控措施，最大限度减少疫情对经济社会发展和群众生产生活

的影响。要全面对标党中央进一步优化防控工作的二十条措施，及时调整完善各项防控措施，精准精细宣传解读，不折不扣抓好落实。

会议传达了自治区第二轮中央生态环境保护督察整改工作视频会议精神和《关于第二轮中央生态环境保护督察整改进展情况的通报》，听取了全市中央环保督察整改工作落实情况汇报。会议强调，要保持清醒认识，扛牢压实责任，以最坚决态度、最严格标准、最有力举措，提速提质推进整改落实。

会议审议通过了《乌海市贯彻落实第二轮中央生态环境保护督察报告整改方案》《区委、区政府及市直有关部门生态环境保护责任清单》。

## 学习贯彻党的二十大精神谋划 推动高质量发展专题会议召开 唐毅主持并讲话 杨进冯雪涛王文杰出席

本报讯（记者强建国）11月10日和12日，学习贯彻党的二十大精神谋划推动高质量发展专题会议召开，市委书记唐毅主持并讲话。市委副书记、市长杨进，市人大常委会主任冯雪涛，市政协主席王文杰，市委、市政府领导同志参加。

会上，市委、市政府领导同志和各区委书记聚焦贯彻落实党的二十大精神，联系思想和工作实际作了发言。

唐毅说，党的二十大描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，把宏伟蓝图变为美好现实，关键

在于落实。各级各部门和领导干部要融入大局、长短结合、立足实际，系统谋划开展工作，创造性抓好贯彻，切实把党的二十大精神落到实处。要上心上手抓重点任务，破解难点堵点，带动全市上下形成抓落实的良好氛围。要从严从实从快抓好督查督办，更好地保障目标实现和任务完成。要主动作为，真抓实干、善抓巧干，下好调查研究“先手棋”，打好争跑拼抢“主动仗”，当好一线决策“指挥长”，以担当之能促工作之成。要强化细节意识、交账意识、复盘意识，以细而又细、实而又实的作风，圆满完成今年各项目标任务。

## 以过硬作风和优良素质 推动高质量发展

本报评论员

我市召开的学习贯彻党的二十大精神谋划推动高质量发展专题会议，聚焦贯彻落实党的二十大精神，进一步统一了思想、凝聚了共识、完善了思路、明确了任务，为推动党的二十大精神在乌海落地生根，促进全市经济社会各项事业高质量发展集聚了更强大动力支撑。

把党的二十大决策部署、自治区党委工作要求和市的工作安排变成生动现实，关键在于抓落实，在于各级各部门和领导干部的精神状态、工作作风和方式方法。

要紧扣国内国际两个大局，自觉把乌海工作置于党和国家工作全局，置于全面建设社会主义现代化国家战略全局中审视谋划、统筹摆布。对标党中央决策部署、自治区党委工作要求以及市委工作安排，把“抓当前”与谋未来、目标远大和脚踏实地结合起来，立足实际系统谋划、开展工作，创造性抓好贯彻落实，切实把党的二十大精神落到实处。

要发挥关键和带头作用，发扬“钉钉子”精神，带动全市上下形成抓落实的良好氛围。对全局有决定性意义、牵一发而动全身的大事要事，要亲自研究、亲自部署、亲自推动，全程跟进，确保落地落实见效。对全市重点工作要一抓到底，对自己“管”的领域、“包”的工作，要一管到底、一干到底，按时保质完成任务。

要带头做到“谁开的会谁贯彻，谁作的批示谁落实，谁制定的政策谁兑现”，盯紧议定事项，特别是对于推进中的难点、引发分歧的难事、久拖未解的难题，对于上级关注的重要问题、群众反映强烈的热点问题，及时介入、督办到底；对自己的批示，亲自盯办落实、跟踪问效；对各自分管领域的重大事项、重大项目 and 出台的重要政策的落实，亲自推动、亲自督

办。各相关部门要主动靠前，坚持一线工作法，从严从实从快督查考核监督，更好地保障目标实现和任务完成。

要主动作为，真抓实干，带头拿出实实在在的举措，把更多时间和精力放在研究解决问题和抓落实上。要善抓巧干，坚持在学中干、干中学，破除旧思维老办法，按照新的规律和要求，科学精准发力，精准用好机遇，精准解决问题，精准落实任务。

要下好调查研究“先手棋”，尽早吃透“上情”，提前摸准“下情”，及时了解“外情”，做到料事于先、决断在早、超前布局。要打好争跑拼抢“主动仗”，抓好项目引进储备落地等工作，紧盯其他工作特别是新一年各项工作任务，倒排时序进度，做到能赶的绝不拖，能推的绝不等，确保抗“疫”期间产业不“掉链”、招商不“断线”、发展不“停步”。要当好一线决策“指挥长”，主动深入园区、工地、车间、窗口，全面了解掌握基层一线不同领域中存在的困难和问题，解决好这些困难和问题。

要强化细节意识，关注细节、注重细节，把好事办好，切实把决策部署、精细推进、精准落实。要强化交账意识，牢记长远账、五年账、当年账、眼前账，紧盯重点工作不放，切实把时间抓得更紧，把目标盯得更牢，把劲头鼓得更足，把发展搞得更好。要强化复盘意识，以细而又细、实而又实的作风检查、复盘今年各项工作，确保各项目标任务圆满完成，各类反馈问题销号清零。

让我们拿出“困难面前有我们、我们面前没困难”的精气神，拿出争创一流、争先进位的勇气信心，全力完成今年各项目标任务，高质量谋划明年工作，奋力谱写全面建设社会主义现代化国家乌海新篇章。

## 市十届人大常委会第五次会议召开 冯雪涛主持并讲话

本报讯 11月11日，市十届人大常委会第五次会议召开。市人大常委会主任冯雪涛主持会议并讲话。

会议听取审议并表决通过了市人大常委会综合执法检查组关于市人民政府贯彻落实《乌海市地下水保护条例》情况的执法检查报告、市人民政府关于我市义务教育阶段“双减”政策落实情况的报告、市人民政府关于市十届人大一次会议代表建议办理情况的报告、市人民政府落实《市人大常委会关于〈中华人民共和国就业促进法〉和〈内蒙古自治区就业促进条例〉

实施情况执法检查报告》情况的报告、市人民政府落实《市人大常委会关于文旅产业融合发展情况审议意见》情况的报告、市人民政府落实《市人大常委会关于2021年度全市环境状况和环境保护目标完成情况审议意见》情况的报告、市人民政府落实《市人大常委会关于老旧小区改造工作情况审议意见》情况的报告、市中级人民法院落实《市人大常委会关于社会治理工作情况审议意见》情况的报告；会议表决通过了修订后的《乌海市人民代表大会常务委员会监督司法工作办法》；会议表决通过了

有关人事任免事项；会议还审议了市人民政府关于推进碳达峰碳中和工作情况的报告和《乌海市节约用水条例（草案）》。

会议强调，全市各级人大系统和全体人大代表要深刻领会党的二十大重大意义，坚持做到全面学习、全面把握、全面落实，确保党的二十大精神落细落实，全力开创人大工作新局面。

会前，党的二十大代表王改梅宣讲了党的二十大精神。

（鲍维）

## 八届乌海市委第二轮常规巡察 反馈意见整改情况通报

按照市委巡察工作统一部署，2022年4月1日至5月31日，市委派出5个巡察组对市民政局党组、市市场监督管理局党组、市信访局党组、市区域经济合作局党组、市城市管理局党组、市总工会党组、市国资委、市妇联党组、市工商联党组、市科协党组、市文联党组、市残联党组、市红十字会党组、市社科联党组、市贸促会党组开展常规巡察。按照巡察工作有关要求，在收到市委巡察组反馈意见后，15个被巡察党组织针对巡察组指出的问题和提出的意见建议进行严肃整改。现将整改情况向社会公开，接受广大党员、群众监督。

### 一、市民政局党组

1. 经营性墓穴定价较高，公益性墓穴建设不足。一是经局党组会研究已对部分墓型价格进行下调，下调幅度在3%—5.5%，已报发委备案。及时面向群众开展宣传，通过乌海日报、乌海广播电视台、微信公众平台等媒体向社会公布相关信息，扩大群众知晓率。二是研究确定制作公益性墓穴300座，目前正在建设公益性墓穴，预计年底完工。

2. 社会组织信用承诺制度落实到位。一是加大《乌海市社会组织信用承诺制度》落实，集中整改期内，积极督促指导能够正常开展业务活动和参加年检的260家市级社会组织签署了《社会组织信用承诺书》和《行业自律信用承诺书》，做到正常开展活动的存量社会组织信用承诺书签订率达到100%。二是将

2022年未参检和“僵尸型”30家社会组织列入社会组织活动异常名录，注销市属社会组织3家。

### 二、市市场监督管理局党组

1. 关于受理投诉业务水平有待提高的问题。一是对2021年、2022年度投诉案卷进行梳理，就存在的问题与案件录入人员进行了谈话。二是对登记的投诉进行了核查，将已办结的案件归档录入系统。三是2022年1月至8月共受理投诉32件，其中巡察整改期间共受理投诉15件，全部办结。

2. 关于落实“双随机、一公开”相关政策和制度不坚决的问题。一是制定了《乌海市市场监管领域2022年度部门联合“双随机、一公开”抽查计划》，有序开展“双随机、一公开”监管，做到“进一次门、查多项事”。二是为切实提升双随机抽查的规范化水平，针对基层执法检查人员在抽查过程中“查什么、怎么查”的难题，汇总编制《市场监管领域部门联合抽查工作指引》。

### 三、市信访局党组

1. 关于党组理论学习中心组学习重形式轻质的问题。一是修订完善了《乌海市信访局党组理论学习中心组制度》。二是制定了《乌海市信访局党组理论学习中心组2022年学习计划》，合理安排学习内容。三是严格落实党组理论学习中心组每月至少一次的学习要求，共组织开展11次党组理论学习中心组学习。四是安排专人规范记录党组会议和党组理论学习

中心组学习情况。

2. 关于矛盾化解、风险稳控措施不够有力的问题。一是进一步畅通信访渠道，落实信访接待制度，规范信访接待行为，确保群众来访有人接、事情有人办，努力将问题一次解决到位，减少越级访、重复访。二是常态化开展领导干部接访下访，提升初信初访办理质效，增强属地“吸附力”。三是严格落实“属地管理、分级负责，谁主管、谁负责”原则，压实责任地区和工作部门的工作责任。四是依法打击信访活动中的违法行为，维护信访秩序。五是加大信访矛盾矛盾纠纷排查化解工作力度，及时将问题隐患化解在基层属地。

### 四、市区域经济合作局党组

1. 主动服务意识欠缺，对项目后续跟踪不够重视。一是持续强化项目跟踪服务力度，完善签约项目台账管理，已开展签约项目调度18次。二是坚持工作调度常态化，印发了《关于进一步规范和加强2022年度招商引资工作调度、项目调度和统计调度的通知》，制定了招商引资部门联席会议制度，已开展项目调度21次、通报排名2次、联席会议2次。三是创新性推动服务企业工作，联合市行政审批和政务服务局印发了《关于开展招商引资重大签约项目前置服务工作的通知》，主动为招商引资企业和行政审批部门搭建“代办帮办”沟通渠道，加快项目落地进程，截至目前已向市行政审批和政务服务局报送39个新签约项目前置服务登记表；

（下转第二版）

高举中国特色社会主义伟大旗帜，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗！